

В объединенный диссертационный совет 99.2.090.02, созданный на базе федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет»

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ТИТОВОЙ ГАЛИНЫ ГРИГОРЬЕВНЫ,

представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки, на тему **«Гражданско-правовой механизм заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг»**

Формирование действенной системы инструментов, в интегративной взаимозависимости, образующих гражданско-правовой механизм заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг, представляется актуальным. Вместе с тем, в настоящее время отсутствуют научно обоснованные положения относительно правовой модели проведения электронного аукциона, в частности, последовательных действий заказчика, участников электронного аукциона и оператора электронной площадки (ЭП) по конкурентному отбору исполнителя контракта, основных правовых инструментов, обеспечивающих заключение контракта между заказчиком и победителем аукциона - исполнителем контракта. В научных работах по гражданскому праву не предприняты достаточные усилия для решения указанных проблем.

Степень и качество правового регулирования рассматриваемых отношений также нуждаются в улучшении.

В связи с изложенным, диссертационное исследование Г.Г. Титовой представляется актуальным и необходимым для дальнейшего развития правовой науки.

Не оставляет сомнений обоснованность сформулированной автором научной новизны о структуре (элементах) механизма заключения контракта по итогам электронного аукциона, объединенных (интегрированных) в единый правовой механизм с конечной целью – заключение контракта с победителем электронного аукциона.

Важным для научного осмысления и развития теории гражданского права является предложенный автором подход к определению правовых средств механизма заключения контракта по итогам электронного аукциона (правовых, организационных и технических норм, договоров, извещений о закупках публичного заказчика о необходимых для него товаров, работ и услуг и других).

Следует согласиться с тем, что регламент конкретного оператора электронной площадки является комплексным актом, включающим нормы Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», оператора электронной площадки, в частности процедурные нормы, юридико-технические нормы – в совокупности определяющие основные права и обязанности заказчика, участников электронного аукциона и оператора электронной площадки в целях определения на конкурентных принципах исполнителя контракта и заключения с ним контракта.

Сделанные автором теоретические выводы послужили основой для разработки предложений по совершенствованию действующего законодательства.

Результаты проведенного исследования достаточно полно отражены в публикациях автора, представляют значительный научный и практический интерес, дополняют такой раздел науки гражданского права, в частности, договоры и обязательства.

Давая положительную оценку диссертационному исследованию Г.Г. Титовой, следует сделать вывод, что соискатель справился с поставленными целью и задачами. Работа отличается научной новизной, самостоятельностью, а также обстоятельным анализом научных источников и правоприменительной практики.

Вместе с тем, при защите диссертации хотелось бы уточнить, являются ли правоотношения заказчика и оператора электронной площадки сходным с агентским договором.

Высказанные замечания не влияют на общую высокую положительную оценку диссертационного исследования, носят дискуссионный характер.

В целом следует заключить, что диссертация Г.Г. Титовой на тему «Гражданско-правовой механизм заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг» отвечает требованиям предъявляемым к такого рода работам, установленным в пп. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а Галина Григорьевна Титова заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Доктор юридических наук (по научной специальности 12.00.06 - Природоресурсное право; аграрное право; экологическое право), Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, профессор, Директор научно-исследовательского института аграрно-экологических проблем и управления сельским хозяйством ФГБОУ ВО «Уральский государственный аграрный университет»

15.06.2023г.

Воронин Борис Александрович

Адрес организации: 620075 г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, д.42, ,
Телефон: 8 (343) 350-97-56, 8-(343)-221-41-12, E-mail: priem@urgau.ru

Подпись заверяю:

Заместитель начальника
по общим вопросам



(Сергей Иванович) И.И.С.